

■ 事发尼日尔 还有两法籍机组人员死亡

■ 初步估计 坠机是由于机械故障

■ 中石油 已派高级别工作组善后

# 沙漠坠机 中石油4员工遇难

中国驻尼日尔大使馆9日证实,一架直升机日前在尼日尔东部泰内雷沙漠坠毁,共造成6人死亡,其中4人是中国石油集团员工,另两人是法国籍机组人员。

据报道,当地时间4月6日上午,中国石油集团尼日尔项目部租用一架法国公司的直升机,从阿加德姆油田起飞准备前往泰内雷作业现场,途中与地面失去联系。

经过各方全力搜救,北京时间4月8日18时40分,安全人员在距泰内雷作业现场(法希附近)约8公里处发现了飞机残骸。安全人员证实,机上4名中石油员工、2名法国机组人员全部遇难。

昨天上午记者从中国驻尼日尔大使馆获悉,中尼法三方人员都已到达现场,初步估计坠机原因是机械故障。

## 中石油 启动中尼法联合大搜救

飞机失去联系后,中国石油集团立即启动应急预案,成立事件应对领导小组,第一时间向中国驻尼日尔大使馆、尼日尔政府和军方以及法国使馆报告事件情况。

项目组派出车辆和人员进行搜寻,请求尼日尔军方和法国驻军派飞机搜寻。由于事发地位于撒哈拉沙漠腹地,交通极为不便,地面又无任何参照物,因此项目组还请求当地部落派出人员协助搜寻。

中石油方面称,已派出高级别工作组赶赴尼日尔处理坠机事件的善后工作。目前,尼日尔政府也组织相关方面成立联合小组前往现场。事故原因正在调查中。



坠机示意图

## 中国驻尼使馆 估计是机械故障致坠机

中国驻尼大使馆表示,事发后,使馆立即启动应急预案,与尼日尔政府、军方及各有关部门保持密切联系。考虑到直升机驾驶员为法国籍,中国驻尼大使馆还与法国驻尼使馆进行了沟通。

中国驻尼日尔大使夏煌表示,直升机于6日上午起飞,中午坠毁。由于事发地位于撒哈拉沙漠腹地,搜寻难度极大。目前,中尼法三方人员都已到达现场,尼日尔政府、军队、宪兵和航空安全人员也已赶赴现场。

夏煌说,从现场情况看,初步估计是机械故障造成直升机坠毁。目前,使馆与中石油已展开善后工作。据新华社、《法制晚报》

## ■ 相关新闻

据了解,中石油与尼日尔的能源合作项目始于2003年,当时中石油所属的勘探开发公司与尼日尔能矿部签署了BILMA区块的勘探许可证协议。2005年,双方重点开展了Tenere区块二维地震资料采集作业。而2008年6月2日,中石油集团与尼日尔政府签订了开发当地阿加德姆石油勘探区块的合作协议,公司预计3年内将投资50亿美元。

阿加德姆油田位于尼日尔首都尼亚美东部1500公里左右,是最大的石油勘探区块,中石油在开发该区块的同时,将建设一座年处理100万吨原油的炼油厂和一条2000公里的石油输送管道。

## 遭帕劳扣押中国船员 状况良好

我驻密克罗尼西亚大使馆参赞温振才10日说,使馆人员当天再次看望被帕劳扣押的25名中国船员,船员们状况良好。

“和以往的探望一样,我这次看到了每一名船员。除3人有轻微感冒外,船员的身体和心理状态良好。”温振才说。经与帕劳方面交涉,3名患感冒的中国船员被立即送往医院检查,并领到了药物。为了改善船员的住宿条件,中国驻密克罗尼西亚大使馆委托帕劳当地华人购买了25套床垫,于10日下午3时送入帕劳监狱。温振才说:“在这次帕劳扣押中国船员的事件中,海外华侨华人再次表现出对同胞真挚的手足之情。”在抵达帕劳后的5天内,中国驻密克罗尼西亚大使馆外交人员已4次探望被扣押的中国船员。

据帕劳有关部门向中方通报的情况,3月31日,帕劳警方追捕涉嫌非法进入帕劳海域捕鱼的中国渔船时,误击一名中国船员致其死亡,并抓扣25名船员。

外交部发言人洪磊5日在例行记者会上说,事件发生后,外交部高度重视。因中国与帕劳未建立外交关系,代管帕劳事务的中国驻密克罗尼西亚使馆立即启动应急机制,敦促帕方向中方通报案情,公正、妥善处理此事,并委托帕劳友好社团看望被扣船员。据新华社电

# 12日到16日 朝鲜发射卫星



10日,朝鲜平壤卫星控制综合指挥所所长白昌浩(右)出席记者招待会 新华社

## 朝鲜:很安全,不是发射导弹

朝鲜宇宙空间技术委员会10日下午在首都平壤举行新闻发布会,向受邀外国媒体记者通报卫星发射计划进展。委员会发言人柳今哲(音译)说,朝方晚些时候将把卫星装入运载火箭,“预计今天(10日)完成所有组装工作”。

按计划,朝方定于12日至16日由“银河3号”运载火箭把地球观测卫星送入轨道,以迎接已故领导人金日成诞辰100周年。柳今哲没有提供具体发射时间,而强调火箭推进器残骸不会威胁其他国家。“我们选择了一条安全轨道,”法新社援引柳今哲的话报道,“一级火箭将

坠落在距(菲律宾)陆地160公里处(海域),二级火箭将落在距陆地193公里处(海域)。”这名发言人说,如果运载火箭运行轨道出现问题,地面控制中心“有能力让火箭自行销毁”。

柳今哲承认用于发射卫星和弹道导弹的火箭有相似处,但声称发射弹道导弹需要为火箭加注固体燃料,而朝方这次发射“光明星3号”加注的是液态燃料。“我们的卫星重100公斤,对一件武器而言,100公斤载荷不会非常有效,”他说,外界就朝鲜利用卫星发射作掩护开发导弹技术的揣测“荒谬”。据新华社电

## ■ 国际反应

中国:中国外交部发言人刘为民10日呼吁,朝鲜半岛有关各方应保持冷静克制,切实遵守相关国际法,防止半岛紧张局势升级。

韩国:韩国今后几天将密切跟踪朝鲜卫星发射计划,向附近海域船舶提供实时航海安全信息,确保船舶免遭火箭

推进器残骸击中。

日本:日本将在朝鲜卫星发射前每天用日语和英语广播预警信息,发布火箭推进器残骸预计坠落时间和位置。

美国:美国国务院发言人9日表示,朝鲜发射卫星将是“挑衅行为”,这违反了朝鲜过去作出的承诺。据新华社电

# 特仑苏城市音乐会

与郎朗同台,尊享专属荣耀

## MILK DELUXE CITY CONCERT

特仑苏城市音乐会2012再度奏响,邀您享受专属艺术盛宴。登录官网上传钢琴演奏视频,胜出者可登台音乐会舞台,更有机会与郎朗同台,赢得施坦威钢琴,参加特仑苏艺术探访。活动期间,购买特仑苏产品或参与在线投票、抢票、注册,更可赢得音乐会门票或特仑苏好礼。

专属天然天成,人生所以不同。

声明:  
A. 购买特仑苏获赠礼品活动方式, 登陆当地超市, 了解礼品详情;  
B. 请于指定时间内地址申报, 如因提供的资料不准确或无法联系的不予作准处理;  
C. 本活动解释权归牧场内蒙古乳业(集团)股份有限公司所有。

专属牧场, 3.3% 优质乳蛋白

金牌牛奶 | 特仑苏人生

不是所有牛奶都叫特仑苏

特仑苏小名仕会 | 特仑苏各社总代理: 400-881-5500  
www.telunsu.com.cn | 北京: 306 571 0909 3456 (移动) 1065 5021 8866 6777 (电信) 1065 9021 8866 6777 (联通)